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24 Φεβρουαρίου 2012
ΤΜΗΜΑ ΝΑΥΠΗΓΙΚΗΣ

Προαγωγική εξέταση στο μάθημα

ΑΝΤΟΧΗ ΠΛΟΙΟΥ ΙΙ
Θέμα 1ο (Βαρύτητα 35%)

Δίδεται χαλύβδινη ορθογωνική πλάκα διαστάσεων 5 m x 3 m επί της οποίας ασκείται ομοιόμορφα κατανεμημένο φορτίο ίσο με 150 kp/m2. Η πλάκα εδράζεται απλά κατά μήκος των μικρών πλευρών και πακτώνεται κατά μήκος των μεγάλων πλευρών. 

(α) 
Να βρεθεί το ελάχιστο πάχος της πλάκας έτσι ώστε το μέγιστο βέλος κάμψης να μην υπερβαίνει τα 12 mm και να μην εμφανίζονται μόνιμες παραμορφώσεις.

(β)
Για την πλάκα του ερωτήματος (α) να υπολογισθεί το μέγιστο βέλος κάμψης, αν η πλάκα πακτωνόταν κατά μήκος των μικρών πλευρών και εδραζόταν απλά κατά μήκος των μεγάλων.  
Δίδονται:  Est = 210 GPa, σys=235 MPa, λόγος Poisson μ=0,28
Θέμα 2ο (Βαρύτητα 35%)

[image: image1.png]Annotate ool Output

Layers

(5) Learn about drawing recover

& torsions
& torsion5_recover
{3 torsion5_recover_recover

Color (T
= o
Linetype Byleyer
Linetype scale 10000
Uneweight Bytoyer
Thickness o000
(OVualzation s
Wteril oyteyer
Shdow diplay | Costs and Receives Shadows
Potstyle -
Potsyle ByColor
Pt style toble None
Plot table atached to_|Model
Pt table type Not svaable
Vew . -
Centerx 15508
Center¥ 030
CenterZ 00000
Heght w1
Wit BT

[

Amotationscsle |11
UCSicon On Vs

UCSiconstorigin_ves

UGS perviewpot___[¥es & X

UGS Name.

Visual Style: 2 Wieframe Specify stetch peint of [Base point/Cepy/Undo/eXit):

Command: *Cancelr

1SR P A 3



Δύο χαλύβδινες πλάκες έχουν συγκολληθεί μεταξύ τους ώστε να σχηματίσουν μια δοκό διατομής «Τ», η οποία ενισχύεται πλευρικά βιδώνοντας με ασφάλεια πάνω της τα δύο εικονιζόμενα δρύινα ξύλα. Το μέτρο ελαστικότητας είναι για το ξύλο 12.5 GPa και για το χάλυβα 200 GPa. Γνωρίζοντας ότι μια καμπτική ροπή Μ=50 kNm εφαρμόζεται στη σύνθετη δοκό προσδιορείστε:
(α)
Τη μέγιστη τάση στο ξύλο

(β)
Τη μέγιστη τάση στο χάλυβα
Θέμα 3ο (Βαρύτητα 30%)

(α)
Για την στήριξη υποστέγου πρόκειται να χρησιμοποιηθούν ως υποστυλώματα ξύλινοι δοκοί τετραγωνικής διατομής. Αν το μήκος των υποστυλωμάτων είναι 2 m να προσδιορισθεί το ελάχιστο μέγεθος της διατομής έτσι ώστε τα υποστυλώματα να φέρουν με συντελεστή ασφάλειας 2,5, τόσο έναντι θλίψης όσο και έναντι λυγισμού, αξονικό θλιπτικό φορτίο ίσο με 100 kN.

(β)
Αν αντί των ξυλίνων δοκών του (α) ερωτήματος χρησιμοποιηθούν χαλύβδινοι σωλήνες Ø150, να υπολογιστεί το απαιτούμενο πάχος των σωλήνων έτσι ώστε να επιτευχθεί ο ίδιος συντελεστής ασφαλείας. (Ροπή αδράνειας σωληνοειδούς διατομής Ι=πR3t)
Σε όλες τις περιπτώσεις τα υποστυλώματα να θεωρηθούν αρθρωτά και στα δύο άκρα τους.
Δίδονται: Εw= 13 GPa, σyw = 12 MPa, Est = 210 GPa, σys=235 MPa 
Διάρκεια εξέτασης: 2,5 ώρες
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!










